

Referat af generalforsamling i Distrikt Nordsjælland 26. marts 2015

Dagsorden:

1. Valg af dirigent
2. Konstatering af stemmetal
3. Formandens beretning
4. Aflæggelse af årsregnskab
5. Fastlæggelse af kontingent til distriktet og/eller kredsen
6. Meddelelser fra DBf
7. Forslag fra distriktsbestyrelsen, klubber eller enkeltmedlemmer
8. Valg af formand
9. Valg af bestyrelsesmedlemmer
10. Valg af revisor og revisorsuppleant
11. Valg af medlem(mer) til kredsbestyrelsen
12. Valg af repræsentant(er) til DBf's repræsentantskab
13. Eventuelt

Ad. 1. Valg af dirigent

Ole Vinberg Larsen blev foreslået og valgt.

Ad 2. Konstatering af stemmetal

Der var 10 klubber repræsenteret ved 16 deltagere, svarende til 16 stemmer. Desuden deltog DBf's formand Henrik Friis.

Ad 3. Formandens beretning

Beretningen blev aflagt af Henning Mikkelsen i den sygemeldte formands fravær

1. Alment

53 klubber med 4141 medlemmer. Undervisning registreret i 9 klubber.

2. DBf

De nye DBf-vedtægter flytter repræsentantskabsmøder fra juni til slutningen af april. Som det eneste distrikt har NSJ straks ændret sine vedtægter sidste år, så vores GF kan afvikles forinden. Derfor i år i aften. En torsdag aften, som også er en spilledag!

DBf har flere projekter i gang, og nogle af dem har vi set allerede, og det vil Henrik Friis komme ind på.

- *Modernisering af BC:* Vores program til turneringsafvikling er under modernisering, og projektet skrider roligt fremad. Planen er, at det udgives fra sæsonstart sept. 2016.

- *Kontingenterne til DBf* har været uændrede: 240 kr. i hovedkontingent og 50 kr. i klubkontingent pr. klub, man er medlem af, samt K-medlemskab 100 kr.

- *Priserne for mesterpoint* er også uændrede, og distriktet tjener fortsat 8 kr. på hver SP-registrering i distriktets klubber.

3. Kreds 2

NSJ er med i det sjællandske kredssamarbejde, som arrangerer Mellemrækkerne. Distriktet har 2 og de andre tre distrikter 1 medlem hver af kredsbestyrelsen. Af kredsens overskud modtog Distriktet 8.000 kr. i år.

4. Distriktets arbejde

4.1 Lokalesituationen og sæsonplanlægning

Bestyrelsen har i år brugt megen tid på at skaffe egnede lokaler til sine turneringer. Det er slet ikke noget nyt, nærmest fast tilbagevendende. Bestyrelsen har samtidig modtaget flere ønsker om mulighed for at købe frokost i forbindelse med heldagsturneringer. Den kombination har været svær at etablere, for det er hverken tilfredsstillende for arrangør eller deltagere, at der ofte fremsættes kritik af det ene eller det andet. Først Gentofte stadion, siden Charlottenlund travbane og til sidst Slotsbridge. Det har endvidere betydet større huslejer end i tidligere år, hvor Mariehøj-centeret kunne anvendes billigt.

Bestyrelsen har indsamlet erfaringer fra de andre 10 distrikter om brug af lokaler og arrangement af turneringer. Dette materiale er under bearbejdning og vil blive brugt sammen med egne erfaringer fremover.

Bestyrelsen har bestræbt sig på at udarbejde sæsonplan lige efter, at den nationale sæsonplan er blevet offentliggjort. Den nationale plan har de seneste tre år været klar i januar, og så burde distriktet også kunne være det, men Kreds 2 har sin plan klar oftest først i slutningen af april, og det har distriktet et stærkt ønske om at få ændret. Det vil lette sæsonplan-arbejdet både i distriktet og i mange klubber.

4.2 Klubkontakt, hjemmeside

Kontakten til klubberne er overvejende envejs-kommunikation. Bestyrelsen udsender turnerings-oversigter og reklame for turneringer og opslår dem og mange andre informationer på hjemmeside-siden. Reaktionerne fra klubberne har været sparsom.

4.3 Klubkonsulent: Thomas Schønfeldt, som er klubkonsulent for distrikt KBH, har tilbudt at være klubkonsulent også for distrikt NSJ, og det er vi glade for.

4.4 Kurser, klubledermøder

Bestyrelsen har kun modtaget to henvendelser om kurser, en til et TL-kursus og anden om hjælp til hjemmesider. Bestyrelsen har hele sæsonen haft et beredskab bestående af Jakob Søgaard og Henning Mikkelsen til at afholde et TL-kursus, men interessen har været så beskedent, at vi har måttet henvise til TL-kurserne i Køge i oktober.

4.5 Kortlægning

Distriktets kortlægningsordning fungerer fint, og en del klubber benytter sig fast af det tilbud, ligesom distriktets egne turneringer får kort herfra. I de senere år har en del klubber anskaffet egne maskiner, men der er fortsat et klart behov for at drive en kortlægningsordning i distriktet, og den har en selvstændig, fornuftig økonomi.

5. Turneringsdeltagelse

I denne sæson har distriktet været arrangør af DM-finalen i klubholdturneringen. Den foregik i plan bs gamle lokaler på Gentofte Stadion, og det blev en stor succes.

Klubholdfinalen med 10 hold i samme lokaler blev en "generalprøve". Holdturnering: I år blev der ingen sandkasse (serie 1x, kun 3 hold tilmeldt),

 Serie 1y og 2 havde hver 6 hold.

Seniorpar: 15 par

Damepar: 24 par

Åbent par-finale: 30 par

Mixed par-finale: ca. 32 par

Desuden:

- 3 grønne turneringer, en idé fra distrikt SJY, som vi har taget op som det andet distrikt. Folk skal opleve en verden uden for den trygge, velkendte klubs rammer og få smag for bridge i distriktet.

- ny landsdækkende handicapturering 19. april.

6. Turneringsresultater

Mellemrækker:

Finn Ahtons hold rykkede op i 3. division (Peter Mossin, Peter Molander, Ole Vinberg Larsen, Kim Jonassen, Lars Fugl, (Kasper Kærgaard og Finn Caspersen)).

Klubholdfinale: Ballerup 5 med Jeppe Knappe, Anne-Marie Frøhlich, Kirsten og Hans Skaanning

Holdturnering:

Serie 1y: Ole Skjøt med Kirsten Skjøt, Marianne Skjøt og Mogens Lind.

serie 2: Nils Trier med Henrik Østerby, Gert Glick og Torben Lundsvig.

Seniorpar: Anne-Marie Frøhlich og Ole Vinberg Larsen.

Damepar: Sandra W. Thrane og Helle W. Thrane.

Bestyrelsen har måttet aflyse klubledermødet 14. marts, som var tænkt som det første af en række møder, og hvor klubkonsulenten kunne få lejlighed til at præsentere sig og sine muligheder for at støtte klubberne.

Afslutning

Til slut takkede bestyrelsen alle de frivillige klubledere, klubbestyrelserne, og de tilstedeværende fra klubber, der viser deres interesse for generalforsamlingen.

Der var en række kommentarer til beretningen, herunder:

- Der efterlystes en tidligere kalender fra forbund og kreds, så distriktets klubber hurtigere kunne tilrettelægge deres program(flere)
- Klubledermødet havde alt for kort varsel(flere)
- Generalforsamlingen ligger alt for tidligt på sæsonen og torsdag er en dårlig aften da mange klubber spiller torsdag(flere)
- Mere end 9 klubber der underviser(LBK)
- Har selv afholdt tu-leder kursus i eget regi (LBK)
- Vil distriktet anskaffe de nye kortblandemaskiner(LBK)
- Skal distriktet have sit eget bridgehus?(LBK)
- Efterlyste hjælp til bridgeundervisning (Helsingør BK)

- Mente at der fandt undervisning sted mindst 20 steder i distriktet(GBK).
- Emner til klubledermøder kunne f.eks. være uddannelse af klubledere i kommunalt regi, og forskellige workshops i distriktets regi, herunder turneringstilrettelæggelse
- Flere af deltagerne takkede distriktsbestyrelsen for at have arrangeret gode turneringer under til tider vanskelige forhold.

Bestyrelsens svar på spørgsmålene:

Bestyrelsen kunne kun opfordre forbund og Kreds til at melde datoerne for den nye sæson ud tidligere, hvilket også er gjort.

Bestyrelsen erkendte, at klubledermødet var indkaldt med alt for kort varsel.

Tidspunktet for generalforsamlingen var vanskelig. Maj var for sent i forhold til Repræsentantskabsmødet, måske skulle man tage weekenden til hjælp.

De nye kortblandemaskiner havde vist sit værd under CBI turneringen, selv om der stadig var nogle indkørfejl. Var helt sikkert fremtidens løsning, men prisen skulle først længere ned.

Mht. eget hus kunne bestyrelsen melde ud, at intet distrikt havde eget hus, og bestyrelsen havde ikke til hensigt at købe et sådant. Formentlig ville man i fremtiden spille de fleste turneringer i Slotsbridge, der har faciliteterne, og hvor det også har vist sig muligt at entrere med et cateringfirma.

Herefter tog forsamlingen bestyrelsens beretning til efterretning.

Ad 4. Aflæggelse af årsregnskab

Kasserer gennemgik det afkortede (9 måneders) regnskab.

Der var ingen spørgsmål til regnskabet, og forsamling gav kassereren decharge for regnskabet.

Endvidere gennemgik kassereren budgettet for 2015-16. der var ingen bemærkninger til budgettet.

Ad 5. Fastlæggelse af kontingent til distriktet og/eller kredsen

Bestyrelsen foreslog at kontingentet skulle være uændret, dvs. 10 kr. for distriktet og 2 kr. for Kredsen, hvilket blev vedtaget.

Ad 6. Meddelelser fra DBf

Formanden for DBF, Henrik Friis, redegjorde for forbundets generelle status:

- Regnskabet for 2014 udviste et mindre overskud på 319,000 kr. For 2015 forventes der et mindre underskud på 183.000 kr.

- Forslag til kontingent: 290 kr. for primær (uændret), 50 kr. for klub (uændret).

- Medlemstal var på 26.389 medlemmer ultimo 2014, hvilket var en nedgang på 22 medlemmer i 2014, men dog positivt i forhold til 2013, hvor afgang var på 460.

- Forbundet står over for store udfordringer i de kommende år, og en række projekter vil blive sat i gang, herunder:

Medlemsprojekt - Projektgruppe nedsat efter midtvejsmødet i November. Har til formål at øge antallet af 50-60 årige medlemmer af forbundet.

Sundhedsundersøgelse

Mål: at få dokumentation for bridgens sundhedsfremmende effekter i en dansk undersøgelse

Der er udsendt spørgeskemaer af Videncenter for Sundhedsfremme ved University College Syd. - Rapport forventes til september

Imageprojekt

Mål: at påvirke befolkningens holdning til bridge i positiv retning

Det skal undersøges, om sloganet 'En del af det gode liv' er korrekt.

Det gode liv er i denne sammenhæng:

1. god fysisk form
2. godt socialt netværk
3. god mental form

Hverveprojekt

Der gennemføres en demografisk undersøgelse af ca. 20 byer, og det afdækkes, i hvilke byer vi har kvalificerede undervisere.

Der gennemføres husstandsopdeling i udvalgte områder.

Klubprojekt

I de områder, hvor der gennemføres husstandsopdeling, skal klubberne

Inddrages og sættes i stand til at fastholde nye medlemmer. Projektet skal formidles på hjemmesiden og i Dansk Bridge, således at alle medlemmer og klubber er informerede og føler ejerskab.

Copenhagen Bridge Invitational

Blev spillet 15.-18. januar 2015 på Radisson Blu Scandinavia på Amager. Der blev afholdt lodtrækning om deltagelse i pro/am blandt alle deltagere i Klubsølv 10.-14. november 2014, ligesom der blev afholdt Dansk kvalifikationsturnering 13.-14. december 2014, hvor vinderne vandt retten til at spille i hovedturneringen. Herudover blev der arrangeret en sideturnering - Sideturnering med 60 deltagende par.

Skolebridge

Fortsat systematisering af indsatsen for at få bridge ind i skolerne. Der er nedsat en projektgruppe bestående af Flemming Hedegaard Rasmussen, Ærø og Uffe Pedersen, Haderslev. Desuden er Trine Binderkrantz fra sekretariatet tilknyttet gruppen.

I indeværende skoleår har over 300 elever været gennem et introforløb på mellem 4 og 10 lektioner og omkring 200 elever er i gang med eller har haft et længerevarende forløb.

Dansk Bridgefestival

10. udgave flyttede sidste år fra Vingsted til Svendborg på grund af pladsproblemer i Vingsted.

Festivalen holdes også i Svendborg i år og næste år og der forventes 2.000 deltagere.

Der er et flot samarbejde med lokale, både i erhvervslivet, kommunen og i bridgeklubberne – mange frivillige hjælpere fra Svendborg og omegn.

Handicapturnering.

Den 19. april gennemføres en landsdækkende handicapturnering i alle distrikter. I Nordsjælland spilles den på Tapeten i Ballerup.

BridgeCentral

Udviklingsprojektet fortsætter med at udvikle nye turneringsmoduler for både hold, par og enkeltmandsturneringer.

Afslutningsvist oplyste Henrik Friis at han fratrådte som formand for Hovedbestyrelsen. Han efterfølger forventes at blive efterfulgt af Nis Rasmussen fra Bramming.

7. Forslag fra distriktsbestyrelsen, klubber eller enkelt-medlemmer

Der var ikke indkommet forslag til generalforsamlingen.

8. Valg af formand

Finn Caspersen blev foreslået og valgt med akklamation. Der var ikke andre forslag.

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer

På valg var Pernille Nielsen, Henning Mikkelsen og Carl-Johan Mortensen. Pernille og Henning var villige til at modtage genvalg, medens Carl-Johan havde valgt ikke at genopstille. I stedet blev Jacob Søegaard foreslået. Pernille, Henning og Jacob blev alle valgt for en 2-årig periode.

10. Valg af revisor og revisorsuppleant

Genvalg af Henrik Sattrup og Birgitte Tvede.

11. Valg af medlem(mer) til kredsbestyrelsen

Genvalg af Ole V. Larsen og Steen Jacobsen


12. Valg af repræsentant(er) til DBf's repræsentantskab

Finn Caspersen, Henning Mikkelsen og Pernille Nielsen blev valgt.

13. Eventuelt

Ingen væsentlige bemærkninger at referere.

2014-15



Ole V. Larsen
Dirigent

2014-2015



Carl-Johan Mortensen
Referent